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Conferinţa anuală a Organizației Națiunilor Unite privind schimbările 
climatice (COP24) s-a desfășurat în perioada 02 – 14 decembrie 2018 la 
Katowice, Polonia și urmărește adoptarea Programului de implementare a 
Acordului de la Paris.  

Este esențial să se adopte o nouă structură de guvernanță a UE privind 
acțiunile și durabilitatea în domeniul climei prin adoptarea unei abordări 
coordonate și multilaterale. Europa trebuie să fie durabilă - sau pur și 
simplu va înceta să mai fie, a declarat dl Jahier, adăugând că numai prin 
combinarea eforturilor comunităților locale, organizațiilor 
neguvernamentale și ale societății civile, întreprinderilor, cercetătorilor și 
guvernelor. 

Participarea României la Conferinţa Organizaţiei Naţiunilor Unite privind 
Schimbările Climatice, a avut drept scop: 

- susţinerea poziţiei României în reuniunile care se vor desfăşura zilnic la 
nivel UE, în cadrul cărora se vor actualiza, negocia şi coordona elementele 
de poziţie ce vor fi susţinute de negociatorii UE, în numele UE şi al 
statelor sale membre, pe parcursul negocierilor din cadrul Conferinţei 
Părţilor la UNFCCC; 

 - asigurarea preluării dosarului internațional de negocieri în domeniul 
schimbărilor climatice de către membrii delegației care vor contribui la 
exercitarea Președinției Consiliului UE de către România, în primul 
semestru al anului 2019; 

 - semnarea, în cadrul Summit-ului Climatic COP24, Katowice, în data de 3 
decembrie 2018, a Declarației ”Solidarity and Just Transition Silesia 
Declaration”;  

- semnarea, de către miniștrii/conducătorii delegațiilor participante la 
COP24, Katowice, în perioada 2-14 decembrie 2018, a declarației ”The 
Ministerial Katowice Declaration on Forests for Climate”, la propunerea 
Poloniei. 
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19 decembrie , întrevedere MDRAP cu o delegație a Comisiei pentru Autoguvernare Locală și 
Politică Regională din Seimul Republicii Polone. Discuţiile au vizat sistemul politicii regionale și 
aspecte relevante ale implementării politicii regionale în România, precum şi reglementarea şi 
furnizarea serviciilor publice la nivel local și regional (managementul și finanțarea serviciilor 
publice, statutul și rolul întreprinderilor municipale și regionale). 
 
Politicile de dezvoltare regională inițiate în ultimele decenii de statele europene au avut drept 
scop relansarea dezvoltării economico-sociale pe plan local, refacerea economică a zonelor mai 
slab dezvoltate, reducerea discrepanțelor existente între nivelurile de dezvoltare ale regiunilor. 
În vederea atingerii obiectivelor de bază ale politicii de dezvoltare regională, MDRAP a elaborat 
Strategia de Dezvoltare Teritorială a României (SDTR), document care stabilește liniile 
directoare de dezvoltare. Documentul strategic a fost aprobat la nivel de Guvern și se află, în 
prezent, în procedură parlamentară, urmând să fie aprobat prin lege. 
 
În ceea ce priveşte reglementarea şi furnizarea serviciilor publice la nivel local și regional, 
MDRAP coordonează Programul Național de Dezvoltare Locală (PNDL), care reprezintă sursa 
principală de finanțare pentru infrastructura locală și are la bază principiul conform căruia în 
fiecare localitate din țară trebuie să fie asigurat un set minim de servicii publice. 
„Obiectivul PNDL este echiparea unităților administrativ-teritoriale cu dotările tehnico-
edilitare, de infrastructură educațională, de sănătate și de mediu, sportivă, social-culturală 
și turistică, administrativă și de acces la căile de comunicație, contribuind la ameliorarea 
calității vieții în localitățile urbane și rurale. Prin urmare, acest program asigură finanțare 
pentru acoperirea întregului teritoriu cu serviciile de bază necesare unor minime condiții de 
viață. Investițiile în asigurarea conectării la acest set de servicii publice vizează facilitarea 
accesului echitabil al comunităților la oportunități de dezvoltare și creșterea calității vieții 
pentru toți locuitorii”, a subliniat domnul secretar de stat Virgil-Alin Chirilă. O altă temă de 
discuţie a vizat contextul deținerii de către România, în primul semestru al anului 2019, a 
Președinției Consiliului Uniunii Europene, care reprezintă o oportunitate pentru reafirmarea 
angajamentului în procesul de relansare a proiectului european şi pentru a-şi demonstra 
capacitatea politică și administrativă de a exercita, cu succes, obligații importante în cadrul 
Uniunii. 
 
„Ministerul Dezvoltării Regionale şi Administrației Publice va asigura reprezentarea României 
în cadrul procesului de cooperare informală la nivel european în domeniul coeziunii 
teritoriale și dezvoltării urbane, iar activitățile pe care le vom întreprinde vor promova 
rezultatele și activitatea Agendei Urbane a UE și vor avea o contribuție importantă în cadrul 
procesului de revizuire a Agendei Teritoriale”, a concluzionat domnul Virgil-Alin Chirilă. 
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